

## 抑制飞絮用上绿色科技

## 市区沿街柳树集体打“避孕针”

顾华琪 方良龙

这几天,细心的市民发现,我市沿街柳树树干上插上了许多小瓶瓶,瓶内液体呈紫色,像在给柳树“打针”。“这是给柳树治虫还是输液?”市民好奇地问道。

5月15日上午,记者来到柳树最多的征润洲路(白娘子公园)两侧看到,所有大小柳树树干上都插上了小瓶子,有的三四瓶,有的五六瓶,甚至一些粗大的树干上竟插有八九瓶之多。

柳树树干上这些小瓶子究竟干啥的?记者分别走访了市城市绿化管理站和镇江艺佳园林工程有限公司。

市城市绿化管理站相关负责人施文娟解释,柳树上注射的药水叫“絮必治”,是一种生长调节剂,起到“避孕”作用,可减少飘絮对行人的影响。“给柳树‘打针’,相当于给柳树服用‘避孕药’。药液会随着植物的蒸腾作用扩散到树冠各个部分,能够抑制柳树的花芽分化,第二年这棵柳树就不开花或少开花,便不会有大量飞絮了。”

“一般柳树在每年4月开始飘絮,这一个月用药效果比较好。注射剂量由树干直径决定,树干较粗的柳树注射4到5支药剂,可在两三天内吸收完。我们已试验了3年,效果还不错。”镇江艺佳园林工程有限公司主任吴雪飞说,在这里也需要提醒市民,道路上见到柳树树干上有药剂,不要随意拔除,同时请市民看管好自己的孩子,不要误食。

记者了解到,柳树和杨树都是雌雄异株,雌性树飘絮,雄性树传播花粉。春意盎然的四月,

是雌株繁衍后代的好时机,它们生长出的花絮上有很多小球,小球长大变圆后胀破,露出棉絮状的“絮”。这些“絮”都是种子,借助风力及昆虫被传播出去,完成繁衍。而轻如茸毛的柳絮,随风进入人们的眼、口、鼻,会令过敏体质的市民苦不堪言。

吴雪飞介绍,柳树一年有两次飞絮,一次在4月,一次在6月。4月飞的是柳树花的茸毛,也是毛絮比较严重的时候;而6月飞的则是种子。“飘絮被人们吸入鼻腔等呼吸道后可能引起不适,其本身不传播疾病,对人体没有危害。容易引起人皮肤过敏的主要是花粉。”

不过,也有人提出相反意见。从园林单位退休的曹师傅表示,每一种植物都有自己的生长规律,飞毛絮、散播花粉属于植物的自然生理现象,因为它们要繁衍后代。若人为干预太多,会影响树的健康。她说,柳树是优秀的绿化树种,“柳绿花红”的春季景观效果难以替代。柳树不仅可以防风固沙、护路卫堤、遮阴造景,而且易种易活,这些益处还是要远远大于弊端,“其实大家不必闻‘絮’色变,外出做好防护佩戴好口罩就行。”



顾华琪 摄



日前,京江路幼儿园京岷分园开展家长半日开放活动。家长们走进幼儿园和孩子一起参加创意水果拼盘大比拼,使家长更直观地了解孩子在幼儿园的生活、学习情况,拉近了幼儿园、家长与教师之间的距离。

景佳 王呈 摄影报道

## 爱心女老板和环卫工人真心换真情

本报讯(施澎 马彦如)5月15日上午,市中西医结合医院(镇江市第二人民医院)病房里出现感人的一幕,几位环卫工人代表在一分钟公益团队的带领下,带着鲜花和慰问品,来看望正在住院治疗的品福居饭店老板吴凤芸。

5月14日,患病治疗中的吴凤芸戴着留置针,从医院悄悄请假,邀请环卫女工到自己的饭店品尝免费午餐,庆祝母亲节。这一做法不仅感动了志愿者,也感

动了所有在场的环卫工人。

5月15日上午,环卫工人代表和志愿者自发来到医院看望吴凤芸,将鲜花送到吴凤芸的手中,感恩回馈她的爱心付出,祝愿她早日康复。

和平环卫保洁公司的环卫工人梅国兰前后参加过5次吴凤芸组织的母亲节爱心公益活动,她握着吴凤芸的手说:“昨天中午看到你手上打着留置针还坚持和我们环卫工人一起过母亲节,大家都非常心疼。”

今天大家让我们作为代表,看望慰问你,希望你多注意休息,把身体养好。”接过鲜花,吴凤芸心情激动地表示:“真想不到环卫工人会专程来看我,你们的心意我心领了,太感谢你们了。”

一捧鲜花、一份慰问品,价格不贵,却代表着环卫工人和志愿者的一份情意。连续9年为环卫女工过母亲节,吴凤芸用真心感动了环卫工人,也换来了大家的一片真情。

## 焦湾社区联手共建单位整治焦湾锚地周边环境

本报讯(王峰 林兰)近日,京口区谏壁街道焦湾社区联合丹徒区港航事业发展中心、谏壁节制闸等共建单位,组织党员开展“学习党的二十大精神·我为群众办实事”主题党日活动。

在焦湾社区潘家村焦湾锚地河道边,为了改善居民生活环境,整治垃圾倾倒现象,党员们对周边的卫生死角、各种垃圾、枯枝烂叶进行清理,为居民们创造干净、整洁、舒适的生活环境。

整治结束后,共建单位代表在焦湾社区开展焦湾锚地长效管理座谈会。

## 打造家门口的志愿团队“欢乐剧场+亲子活动”支持成长项目启动

本报讯(记者 朱秋霞)“一棵红花照碧海,一团火焰出水来,珊瑚树红春常在,风波浪里把花开……”近日,在润州区南山街道朝阳社区,在红色经典舞蹈《珊瑚颂》中,“欢乐剧场+亲子活动”支持成长项目启动,通过项目赋能,打造老百姓家门口的志愿团队。

据了解,润州区南山街道朝阳社区共有4个网格,42幢高层楼宇,辖区内居民大多为拆迁失地农民,加上180户廉租房居民,人口5300多人,在从农民向城市社区居民转变过程中,生活条件有了明显改善,但由于距离城市较远,居民文

化生活较为匮乏。

“欢乐剧场+亲子活动”支持成长项目由京口区金凤凰艺术团负责实施,将通过社区招募和推荐的方式,从爱好文艺的党员以及群众中挑选出15位乐于志愿服务、有一定文艺基础的骨干,通过队伍打造,丰富失地农民的业余文化生活,让他们以积极阳光的心态融入城市新生活。

金凤凰艺术团团长胡红娣介绍,将通过本项目的实施,提供高质量、规范化的文化服务,最终实现为朝阳社区构建一支15人的欢乐剧场“喜洋洋”文艺志愿服务队,以及一支“护苗”亲子活动志愿服务队。

## 电网检修公告

2023年5月17日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查

询。

扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年5月16日



快来加入网上国网!

## 520大乐透预售票,您也可以像他们这样选

今年的520,你打算怎样向你爱的人表达爱意呢?体彩大乐透目前已开售520预售票,如果你不知道怎么表达,那就借助大乐透彩票向你的父母、爱人、朋友送上祝福吧。至于怎么选择投注号码,看看下面这些大奖得主的选择方式,或许能给你带来一些启发。

他用生日号中了1005万

用家人的生日作彩号是一些彩友常用的投注方式,2月4日,苏州彩友徐先生就用家人生日号中了体彩大乐透第23011期1005万元大奖。徐先生采用的是“8+2”复式投注,号码是他用家人的生日组合出来

的,已经守号五年了,虽然其间并没有中过什么有分量的奖,但他从来没有换过号码。因为他觉得用家人的生日作彩号,蕴含着对家人的祝福,中不中奖他并不是特别在意。当然,在发现自己中了大奖之后,他还是免不了激动了一把。

办理完领奖手续后,徐先生表示,虽然这组复式号已经让他圆了大奖梦,但他并不打算更换投注号码,今后还是会继续守号,希望这组号码能给自己带来更多的好运。

他用随机票中了1573万

随机票应该是广大彩友选号最常见的方式。2月13日开奖的大乐

透23015期,南通3206006729体彩网点购彩者郭先生中得1注1573万元追加投注一等奖。郭先生购买体育彩票已有七八年时间,平常喜欢投注大乐透和7位数。郭先生非常理性,每期投注不会超过10元,投注方式也很简单,都是采用随机。在此之前,他并没有中过什么大奖。

2月12日,郭先生吃过晚饭后来到他经常光顾的体彩网点,他先花4元打了2注7位数,又花了6元钱随机打了2注大乐透追加号码。2月13日,大乐透23015期开奖,郭先生的第1注号码与当期中奖号码完全一致,由于采用追加,他幸运中得1注

追加投注一等奖,奖金达到1573万元。得知中奖,郭先生非常高兴,特意带着家人一起来到南京领奖,共同感受一下中奖的喜悦。

他用复式票中了884万

对于一些资深购彩者来说,复式票是他们最乐于使用的一种投注方式。4月17日开奖的体彩大乐透第23042期,1注基本投注一等奖被无锡3202002655体彩网点购彩者刘先生中得。刘先生的中奖票是一张12元的“6+2”小复式票,该票除了中得1注882万元的一等奖,还收获了5注四等奖,单票中奖总额为8840763元。

谈及购彩经历,刘先生表示,他

只是偶尔购买大乐透,通常都是打复式票。虽然他买的是复式票,但是号码都是随机选的。刘先生解释说:“我觉得彩票就是一个概率游戏,就像是排列3玩法只有三个数字,我自己选也未必一定比机选更好,何况大乐透这么多号码。在我看来,机选与自选没什么差别。”

当期正是大乐透“10亿元大派奖”活动第4期开奖,刘先生的中奖票,因为不符合“进行追加投注且单张单期投注金额15元及以上”的派奖参与条件,未能分享派奖实惠。对此,刘先生有些遗憾,不过他也表示,能够中奖已经非常幸运了。



扫码参与活动